



Ayer, Consejo de Ministros

Se revisan algunos porcentajes de la Ley de Arrendamientos Urbanos.-Libertad de comercio de la lana.-Acuerdos sobre tratados de amistad y numerosas obras

Referencia del Consejo de Ministros, en última página



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VIII - Núm. 2.069 | Burgos, Domingo, 18 de Mayo de 1952 | Precio: 70 céntimos



CONCIENCIA HISTORICA

vez, de entre todas las mo-
das de gobierno que señalan
el triunfo español sobre
dificultades de los últimos tiem-
punguna sea tan elocuente, tan
sencilla, como la que, por bo-
del Estado, anuncia la
supresión de las cartillas
económico. Ello indica no
la marcha hacia un completo
de la economía española,
también que nuestro país se
incorporando, lenta pero fir-
me, a la economía mundial.
más, y sobre todo, indica
política que acaso no
en su justa medida. Una
sobre la treta que preten-
al pueblo español en
secuencias de una guerra en
lo tuvo arte ni parte.

ORA, cuando la cartilla de
cionamiento pasa a la his-
ria y el futuro se abre a la
de una vida más fácil
dos los españoles, a través
bajo, tal vez sea el momen-
resaltar las virtudes cardí-
nuestro pueblo, que en
de penuria ha dado el
ejemplo de su conciencia
de su madurez política, a
claudicante, donde to-
entregas son posibles, ape-
más ambición que las co-
gestiones, casi sin más
de los continuos sacrificios
idad moderna, sin rostro
ma, que se llama el "con-
En los tiempos duros Es-
tenido un pueblo. Y un
Y cada uno ha sido dig-
no. Ni más, ni menos,
bastante.

Pío XII no vendrá al Congreso Eucarístico

La situación del mundo no le permite salir del Vaticano

BARCELONA, 17. — "El Co-
rreo Catalán" publica hoy
unas declaraciones de la pre-
sidente nacional de las Jue-
tudes Católicas Españolas que
ha regresado últimamente de
Roma, y dice que tuvo una en-
trevista con el Santo Padre en
la que éste habló de la posi-
bilidad de que S. S. se despla-
zase a Barcelona para asistir
a las solemnidades del Con-
greso Eucarístico Internacio-
nal.

Preguntado sobre este ex-
tremo, el Papa respondió:
"Ya saben que cuentan con
mi cariño, mi bendición, mi
presencia espiritual; pero la
situación del mundo no me
permite salir de este lugar".
De este modo se ha dado un
mentís a la especie circulada
con gran insistencia según la
cual Pío XII iba a venir a pre-
sidir el Congreso Eucarístico
Internacional de Barcelona.

PERMISO A LOS MAESTROS

MADRID, 17. — Mañana pu-
blica el "Boletín Oficial del
Estado" una orden del Minis-
terio de Educación Nacional
por la que se autoriza la asis-

tencia de los profesores de
escuelas del Magisterio, ins-
pectores de Enseñanza Prima-
ria y maestros nacionales al
XXXV Congreso Eucarístico In-
ternacional. La autorización
que se concede durará el tiem-
po estrictamente necesario
para asistir al referido Con-
greso y el indispensable para
el viaje de ida y regreso los
que hayan de realizar el viaje
formando parte de alguna de
las peregrinaciones organiza-
das. (Cifra.)

EE. UU. APOYARA el debate en la O. N. U. TUNEZ

Más actos de violencia y una nota de crítica

WASHINGTON, 17. — Los Esta-
dos Unidos apoyarán la celebración
del debate en la ONU sobre las que-
jas tunecinas contra Francia, si co-
mo parece hasta ahora, no hay
perspectivas de que llegue a un
pronto acuerdo, según se dice en
fuentes bien informadas.
Los funcionarios reconocen que
el Departamento de Estado y la
Embajada norteamericana en Pa-
ris, en repetidas ocasiones, han pe-
dido a Francia "en forma amista-

sa" que acelerase el establecimen-
to de las reformas para disminuir
las disensiones en el protectorado
francés, aunque no ha habido in-
tercambio de notas diplomáticas so-
bre la cuestión.
NUEVA EXPLOSION
TUNEZ, 17. — Una nueva explo-
sión sacudió el barrio indígena a
primera hora de hoy. Las autoridades
temen el aumento de los actos de
violencia durante las próximas fie-
stas musulmanas del Ramadán.
Cuatro manifestaciones árabes
fueron detenidas anoche por los
franceses en Sfax, donde un gru-
po de cincuenta árabes atacaron a
dos gendarmes franceses. Nadie re-
sultó herido en la refriega a puñe-
tazos que se produjo después y los
manifestantes se dispersaron. Una
bomba ha sido inutilizada antes de
que estallase en el mercado de ge-
nao de Sfax.

Paracaidistas americanos refuerzan la guarnición de Koje

«Nuestra Marina puede bloquear China» (Fechtler)

PUSAN, 17. — Son tres mil
los paracaidistas norteamerica-
nos que han sido llevados a
la isla de Koje para restable-
cer la disciplina entre los prisi-
oneros de guerra amotina-
dos que todavía desafían la
autoridad de las Naciones Uni-
das. Esta orden ha sido dada
por haberse informado que en
campamento próximo a Mun-
san hay agentes rojos que tra-
tan de suscitar desórdenes.
Los paracaidistas todavía no
han intentado entrar en el
campo cruzando las alambradas. (Efe.)

LAS TROPAS YANQUIS PODRAN PERMANECER EN EL JAPON

TOKIO, 17. — El Japón y
el mando de las Naciones Uni-
das han elaborado un acuerdo
provisional por el que las tro-
pas norteamericanas podrán
permanecer en este país mien-
tras necesiten tener en él su
base para la acción en Corea,
se dice de fuente allegada al
Ministerio de Asuntos Exte-
riores nipón. (Efe.)

NOTA AMERICANA A FRANCIA

PARIS, 17. — Le fuente oficia-
sa francesa y norteamericana se
afirma completa ignorancia de la
existencia de una nota estadouni-
dense criticando la manera que tie-
re Francia de hacer frente a la cri-
sis tunecina. Pero los mismos in-
formadores, reconocen, haciendo re-
saltar que ello no constituye nada
inusitado entre naciones amigas,
que ha habido entre los dos países
intercambios de puntos de vista so-
bre el asunto de Tunes.

S. S. RECIBE A CAVESTANY

CIUDAD DEL VATICANO, 17. —
El Padre Santo ha recibido en
audiencia privada al ministro es-
pañol de Agricultura, señor Ca-
vestany, con su familia. (Efe.)

Eisenhower vence en las elecciones primarias de Oregón

Kefauver ha logrado el apoyo total de los demócratas

PORTLAND (Oregón), 17. — El
general Eisenhower ha dejado atrás
a los cuatro principales aspira-
ntes republicanos a candidatos pre-
sidentiales en las elecciones pri-
marias del Estado de Oregón. Del
recuento de votos realizado hoy se
deduce que Eisenhower se asegura-
rá el apoyo de los dieciocho repre-
sentantes del Estado en la conven-

ción nacional republicana.
En la votación primaria democ-
crata, el senador Kefauver ha logra-
do el apoyo de la totalidad de los
doce delegados de Oregón en la
convención nacional del partido
(Efe.)
ATAQUES DE TRUMAN A LOS
REPUBLICANOS
WASHINGTON, 17. — El presiden-

te, en un discurso pronunciado en
una cena de la Asociación "Ameri-
can por Democratic Action", ha di-
cho que el partido republicano to-
davía está dominado por ultra-
nacionalistas que no creen en la coope-
ración internacional. Agregó que los
dirigentes republicanos han puest-
en claro que se trata de un partido
reaccionario.

ARREGLO

(Sección: «Reporters»)

Por OCIO



«Les he mandado hacer un reportaje a Truman y
esta señorita rubia, aunque tenga un tío que tam-
bien se llame Harry...»

CRONICA de la CIUDA

ESPOLÓN El misionero ya tiene moto

En el seno de la Congregación Mariana femenina reina un gran entusiasmo y un afanoso laborar, resultante de una interviú publicada en estas mismas páginas y recogida posteriormente por un popular semanario madrileño. En dicho reportaje, con datos facilitados por esas animosas muchachas de la Congregación de las Esclavas, dábamos a conocer la necesidad que tenía un misionero español de una moto con que recorrer su dilatada misión en el corazón mismo del Africa salvaje. Para allegar fondos solicitábamos --por intermedio de esas muchachas-- sellos de correos, papel viejo y tubos de pasta que fácilmente pueden trocarse en dinero contante y sonante. Nuestra idea ha tenido una grata acogida, como lo demuestra el casi medio centenar de cartas que con matasellos de las más dispares regiones llegan hasta la Congregación anunciando el envío de un paquete, cuando no un giro postal. La campaña dió su resultado, pero un resultado definitivo, completo, merced a ese raage generoso de un donante anónimo, quien por su cuenta ha facilitado la moto al misionero. Este donante nos inquirió le pusieramos en contacto con el padre o la Orden a que pertenecía. Seguidamente cumplimos este requisito, y ayer, por conferencia telefónica, supimos que la moto había sido ya entregada a los Padres Blancos. Dejamos a la consideración del lector ese contenido íntimo que a todos nosotros ha producido este pequeño éxito profesional y pagamos a indicar que, aunque la moto haya sido alcanzada, las muchachas burgalesas persisten en su colecta de sellos, papel usado y tubos de pasta. Cualquier envío puede hacerse a la Residencia de la Congregación, en la Casa Blanca, de la Avenida de Palencia, pues aunque cubierta esta etapa final, aún puede continuarse esa recogida para otros numerosos y variados menesteres de ayuda misional.

Murieron las trillizas de la Barralada "Illera". Tres angelitos camino del cielo. La madre, en delicada situación y condición humilde nos obligan --como indicábamos ayer-- a continuar abierto nuestro "Banco Popular". A los donativos entregados el viernes queda añadir cien pesetas donadas por "Corredurías Prigo"; cincuenta por los señores de Fernández Soberón; veinticinco, por don Vicente de la Brea, y "Gresmon", diez pesetas. Siendo deseo nuestro hacer entrega de la colecta dentro de la mayor brevedad posible, interesamos de nuestros lectores su aportación por insignificante que ésta sea.

Casa de Socorro ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes: José María Hortiguéla, de 2 años, Sanz Pastor, 22, de distensión en la muñeca izquierda, por caída.

Vicente Peña, de 7 años, Andrés Martínez, 17, de herida contusa en la región frontal derecha, por caída.

Angel García Pérez, de 6 años, San Juan, 40, de contusión con erosión en la pierna derecha y erosión en el labio inferior y ligera conmoción cerebral, por atropellamiento en un coche.

SIDRA

Bar Cerro San Miguel

SIDRA

Bar Cerro San Miguel

Registro Civil

NACIMIENTOS

María Pilar Santamaría Ramírez, Begoña Medina Gómez, Pablo Isidro San Cristóbal Vargas, Flores Isidro López Rubio, José Miguel Ruiz Ubierna.

DEFUNCIONES

Gumarsindo Ortega Rodríguez, de 78 años, de Las Hormazas.

Margarita Martínez Velasco, de 3 meses, de Villalonquejar.

MATRIMONIOS

Sixto González Ugena con Oria de la Torre Santamaría, el 19, a las 10, en San Lesmes.

Hilario Morón Almendres con María Trinidad Tejada Hortiguéla, mañana, a las 12, en San Lesmes.

Francisco Patricio Duarte Sánchez con Benita González Finestrosa, hoy, a las 9,45, en San Cosme.

Anselmo Arroyo Romero con Mercedes Nebreda Pérez, mañana, a las 9, en San Pedro y San Felices.

Estancos de guardia

Plaza de Miguel Primo de

CINE CORDON

HOY

EL APASIONANTE ESTRENO



DIRECTOR: JEAN NEGULESCO

El film de un solo amor y todas las aventuras. (N. T.)

Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche

Taquilla, desde las 12:30

SALA DE FIESTAS

DE 1 A 2: VERMOUTH BAILE.

3,30 y 5,30: CAFE Y ATRACCIONES.

7,30: GRAN BAILE 11,30: CAFE Y ATRACCIONES

Lya Delly, Maruchi Martín, Hermanas Montefo y Orquesta "Arabia"

POPULAR CINEMA

Grandioso y excepcional estreno, en programa doble de 4 a 11 noche

Sesión continua

YENGANZA DEL DESTINO y Soltera y con gemelos

PRECIOS: 2 y 4 pesetas (N. TT.)

Rivera. San Juan. San Gil. Avenida del Generalísimo. Merced. Madrid. Santa Clara.

Farmacias de guardia

Señora viuda de Barriocanal, Cid, 8; señor Doñ Alamo,

Vadillos, 24, y señor Pardo de la Puente, Salas, 18.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado el día 15 se resultó premiado con 50 pesetas el número 027, y con 10 pesetas todos los terminados en 27.



NUEVA ENFERMERA. — En los exámenes que el día 15 se verificaron en el Dispensario-Clinica de la Cruz Roja para damas enfermeras, ha terminado sus estudios con brillantes notas la señorita Encarnita San José García, hermana y sobrina, respectivamente, de doña Margarita San José y doña María García, ambas comadronas del cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa.

Reciba la nueva enfermera nuestra más sincera felicitación.

ENLACE RUIZ VALLADOLID-GONZALEZ MARTINEZ

Ayer, a las once en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Jesús Ruiz Valladolid con don Antonio González Martínez.

Celebró la misa de velaciones y bendijo la santa unión el párroco de la feligresía, don Rufino Gómez Moradillo, quien dirigió a los contrayentes una sentida plática.

Actuaron de padrinos en la ceremonia don Antonio González Alonso y doña Lucía González Alonso, tío del contrayente.

Después de cumplimentado el requisito judicial los novios, invitados fueron al almuerzo en el restaurante "El Castellano".

La feliz pareja --a quienes deseamos toda clase de venturas-- emprendió viaje oficial a diferentes provincias del Norte.

OPERADO

En la Clínica de Barcala el excelente oculista doctor Urraca ha practicado una delicada intervención quirúrgica, operando de desprendimiento de retina al M. I. Sr. D. Félix Arrarás, dignidad de maestraescuela de la S. I. B. M.

Hacemos los mejores votos por el restablecimiento del enfermo, de cuyo pronóstico el Dr. Urraca se mostró reservado, dado lo avanzado del proceso.

PETICION DE MANO

Por doña Patrocinio Puello (viuda de Salas) y para su hijo Angel Alfredo, empleado administrativo de este periódico, ha sido pedida, en Zamora de Bureba, a los señores García-Ceballos, la mano de su simpática hija María Montserrat.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, y la boda se celebrará en breve.

A las respectivas familias enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

ADORADORAS DEL SANTISIMO SACRAMENTO

Hoy, día 18, domingo, será en Roma la beatificación de la V. M. Ralacia María del Sagrado Corazón de Jesús, fundadora de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y de las Adoradoras. Dichas adoraciones serán de una hora y media de la tarde. Así mismo se invita a todas a asistir al sermón de Teófilo, que se cantará el día antes de la beatificación (seis de media) en acción de gracias por la elevación a los altares de la nueva beata.



Barómetro. — A las siete de la mañana, 690,4. A las diez de la tarde, 690,4. A las siete de la tarde, 689,8.

Temperaturas. — Máxima, 23,4, a las 17. Mínima, 9,6, a las 5.

Dirección y velocidad del viento. — A las siete de la mañana, calma. A las dos de la tarde, E, 7,2 kilómetros. A las siete de la tarde, N, 14,4 kilómetros.

Recorrido total. — 188,1 kilómetros.

Gran Teatro

A las 5,15, 7,45 y 11 noche

EXITO TRIUNFAL

de la película que ha batido todos los récords de taquilla en los Estados Unidos



AVENIDA

A las 5,30, 7,45 y 11 noche

EXITO ROTUNDO

de la divertida, feliz, alegre y sentimental comedia americana

Lo quiso la suerte

Bing Crosby-Coleen Gray

El humor de "Camino de Rio" y la sencilla emoción de "Siguiendo mi camino" reunidos en el más reciente superfilm del gran director Frank Capra. (T.)

COLISEO

HOY, a las 5,30, 7,45 y 11 noche

EL MAYOR EXITO DE LA CINE-

MATOGRAFIA ESPAÑOLA



DECLARADA DE INTERES NACIONAL

Arrolladora, palpitante de vida, de incontestable violencia. PREMIO MAXIMO DEL SINDICATO DEL ESPECTACULO (N. T.)

CINEMA REX

De 3,30 a 7,15 y 7,45

ATOMICO DOBLE

Ceguera original

Divertida e hilarante película, que le hará reír desde el principio al fin, y

SUEZ

El más sensacional y espectacular film del siglo, con Annabella y Tyrone Power. (N. T.)

CALATRAVAS

A las 5, 7,45 y 11 noche

MONSTRUOSO DOBLE

POR 3 PESETAS BUTACA

Las llaves del reino

Grandiosa y emocionante realización "Fox", con Gregory Peck, y

Rival's por un beso

Grandioso y emocionante realización "Fox", con Gregory Peck, y

Clausura de la Asamblea Eucarística de Briviesca

BRIVIESCA, 17. — (De nuestro corresponsal). — La capital de la Bureba ha vivido hoy otra gran jornada de esta Asamblea Eucarística. Dieron comienzo los actos a las ocho de la mañana con una misa de comunión general, acercándose a recibir el pan de los ángeles numerosos fieles. La lección eucarística corrió a cargo del R. P. don Guillermo Marañón, de la diócesis de Vitoria. Hubo después una sesión de estudios, precedida de una conferencia del reverendo padre don Marciano Mecerreyes, párroco de Los Barrios de Bureba, que desarrolló el tema de "La Eucaristía y los hombres". Después de hacer una serie de consideraciones sobre el retraimiento de la sociedad actual por culpa del respeto humano, abordó directamente el punto central de su ponencia, "La Eucaristía como reparación de vida y su inmediata aplicación a los hombres en sus diversas facetas de sectores de la vida".

A las once de la noche comen-

El prelado de la Diócesis actuará de pontifical hoy, en Irún, para inaugurar una capilla

Ayer, sábado, por la tarde, salió el reverendísimo señor arzobispo, don Luciano Pérez Platero, para Irún, acompañado del vicesecretario de Cámara del Arzobispado don Luis Estalayo, donde celebrará misa de pontifical en el Santuario de San Gabriel y Santa Gema, de PP. Pasionistas, con motivo de la inauguración de una nueva capilla. Por la tarde también actuará de pontifical S. S. en la función eucarística y dará la bendición a los fieles.

don Abilio del Campo, cenciller secretario de Cámara, siendo insuficientes las naves del templo para congregarse a los fieles asistentes. Después de terminada la Hora Santa se ofició la santa misa para facilitar la comunión a los adoradores, montándose los turnos correspondientes, que se relevaron durante la noche hasta las siete de la mañana del domingo. A las ocho y media, misa de comunión general, que celebrará el M. I. señor don Abilio del Campo, celebrándose después misas rezadas hasta las once, en que será la solemne, predicando también don Abilio del Campo, celebrándose la santa misa en la plaza. Por la tarde, a las cinco, será la solemnisima procesión eucarística, terminando la Asamblea con un acto de afirmación pro-Eucaristía y lectura de conclusiones.

Administración del Santo Viático a los enfermos de San Lesmes y de San Pedro y San Felices

Hoy saldrá procesionalmente, a las ocho y media de la mañana, el santo viático, de la iglesia de San Lesmes Abad, para ser administrado a los enfermos e impedidos de la feligresía.

El Santísimo será llevado bajo palio por el párroco, don Félix Bringas, formando las Juventudes parroquiales y las Cofradías instituidas en la parroquia. Posteriormente tendrá lugar la misa parroquial.

Formarán en el cortejo las Juventudes de Acción Católica parroquiales, con sus respectivas banderas, y los miembros de las Cofradías de Jesús Crucificado, del Santísimo Sacramento y la de Nuestra Señora del Rosario.

El Santísimo será llevado bajo palio por el párroco, don Félix Niño Palomino. El santo viático será administrado a 22 feligreses.

La Cofradía de Jesús Crucificado celebrará a las once su fiesta principal, con misa solemne, en la que predicará el reverendo padre Arceo, S. J.

También en la feligresía de San Julián, San Pedro y San Felices se administrará la comunión pasqual a 23 enfermos e impedidos.

Por la tarde, a las cinco, se celebraron infinidad de confesiones, y a media tarde llegó, procedente de Burgos el Consejo de la Adoración Nocturna, presidido por el M. I. señor don Angel Temiño. Asimismo llegaron también numerosas y nutridas representaciones de la casi totalidad de los pueblos comarcanos.

La jura de Bandera de los reclutas de 1951

Hoy se celebrará en los respectivos cuarteles el acto patriótico de prestar juramento de fidelidad a la bandera de los reclutas de 1951, recientemente incorporados.

Primeramente se celebrará una misa y los primeros Jefes de los Regimientos y Cuervos dirigirán una alocución a los soldados.

También se verificará el mismo acto en Cubillo del Campo, donde se encuentran en periodo de instrucción los reclutas de Infantería de San Marcial, y en Miranda los del Regimiento de Artillería.

5.328.462'59 pesetas costará el Instituto Provincial de Sanidad

Será construido por un contratista madrileño

En la Diputación Provincial se ha celebrado el acto de la apertura de pliegos para la construcción del edificio con destino al Instituto Provincial de Sanidad, presidiendo el acto el delegado de Hacienda, en su calidad de presidente de la Mancomunidad Sanitaria, a quien acompañaban el jefe provincial de Sanidad, el arquitecto provincial, don Luis Martínez; interventor de la Mancomunidad, don Elpidio del Moral; y el secretario de la misma, don Federico Fernández Trapaga. Se presentaron cuatro pliegos, suscritos por don José Ramos, Esparza e Ipiña, "Construcciones Grandson", y por don Joaquín Pérez y Pérez, vecino de Madrid,

siendo el precio de licitación de 5.837.131,92 pesetas. Se adjudicaron las obras, provisionalmente, a la proposición más ventajosa, que correspondió al señor Pérez y Pérez en la suma de 5.328.462,59 pesetas. El próximo viernes se reunirá la Mancomunidad Sanitaria para proceder a la adjudicación definitiva al referido contratista. Los trabajos comenzarán en breve, bajo compromiso de finalización en el plazo de 22 meses. Este nuevo edificio se construirá en el antiguo mercado de San Lucas. (Retirado de nuestro número de ayer por exceso de original).

LA IGLESIA y los días

LA BONDAD SIN LA ORACION, IMPOSIBLE

"En verdad os digo que cuanto pidiéreis al Padre en mi nombre os lo concederá. Hasta ahora nada le habéis pedido en mi nombre. Pedidle y recibiréis, para que vuestro gozo sea completo. Estas cosas os he dicho usando de parábolas. Va llegando el tiempo en que ya no os hablaré con parábolas, sino que abiertamente os anunciaré las cosas del Padre. Entonces le pediréis en mi nombre; y no os digo que yo intercederé con mi Padre por vosotros, siendo cierto que el mismo Padre os ama, porque vosotros me habéis amado y creído que yo he salido de Dios. Salí del Padre y vine al mundo; ahora dejo al mundo y otra vez voy al Padre".

Dícenle sus discípulos: "Ahora sí que hablas claro y no en proverbios. Ahora conocemos que Tú lo sabes todo, y no has menester que nadie te haga preguntas; por donde creemos que has salido de Dios".
Dominica V de Pascua
San Juan: c. 16; vv. 23-30

El sistema religioso-moral cristiano es realista y perfecto. Reconoce que la voluntad libre del hombre ha de cooperar innecesariamente para las buenas acciones. Si uno libremente se empeña en obrar mal y en condenarse, lo consigue para desgracia suya. Pero igualmente cierto es que las acciones buenas del hombre no tienen mérito y valor sobrenatural si no son elevadas a la gracia de Dios, y cierto es también que sin la ayuda de la gracia no puede haber virtud en el hombre ni siquiera honestidad de un modo habitual y perfecto. Cuesta demasiado la continua y perfecta observación del deber en toda su amplitud para que las fuerzas morales del hombre apechen con esa carga. La ayuda de Dios concedida por la gracia aligera la carga y fortalece la débil voluntad humana.

Abora bien: la gracia la concede Dios de un modo ordinario mediante la oración. No es mucho pedir. Además es sumamente pedagógico y aleccionador. Por la oración el hombre reconoce su importancia y su dependencia de Dios, autor y soberano de todo cuanto existe, incluso de nuestras facultades. La oración da un corte provechoso a esos humos de soberbia y de autosuficiencia que ridículamente nos atribuimos.

El nivel para medir la virtud del hombre y el conocimiento exacto que tiene de sí mismo es el espíritu de oración. Oración humilde y confiada. Cuando se pide a Dios ayuda para nuestra vida virtuosa y cristiana, esa ayuda no puede fallar si ponemos de nuestra parte lo que podemos.
D. P.

CONSULTORIO MEDICO

S. ARIAS L. Rodriguez Pascual
PIEL - SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
S. Pablo, 6, 1.º. Izda. Tfno. 2946

Doctor VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
Cirujía general. - Rayos X
Calera, 15, 1.º

Doctor Renedo
CIRUJIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 12 - Teléfono 2859
De 12 a 1'30

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 2 - TL.º 4308

Clodoaldo Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle de Santander, 19, tercero

ACITORES (Hijo)
PUERICULTOR TITULADO
ESPECIALISTA EN NIROS
De 12'30 a 2 y 3 a 4
Puebla, 35 - Teléfono 2113

DR. GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
P. Rey B. Fernando, 8, S.º. T: 1446

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TL.º 1311

V. OJEDA CARCEDO
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X.
Metabolimétrica.
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancas y Cruz Roja
Vitoria, 36, S.º - Teléfono 1591

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
Rayos X - Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 18, 2.º - Tfno. 1533

GUIÓN LITURGICO

Domingo, 18. — Dominica V de Pascua. Ss. Venancio, Félix, Julita, Alejandra, Claudia, Eufrasia.
Misa de la Dominica. Segunda oración de San Venancio.
Lunes, 19. — S. Pedro Celestino. Ss. Ciriaca, Teófilo, Pudenciana, Partenio.

CULTOS RELIGIOSOS

SAN LORENZO
La Corte de Honor de Señoras y la de Caballeros a María Santísima del Pilar trasladan la festividad de la Coronación de la Santísima Virgen del Pilar al día 12 del próximo mes de junio.

SAN LESMES
Cultos que la Cofradía de Jesús Crucificado y del Santísimo Sacramento celebrará con motivo de su fiesta principal.

Hoy, domingo, a las 8.30 de la mañana, saldrá de la parroquia la procesión con el Santísimo para llevar la comunión a los enfermos e impedidos de la feligresía.

A las once, misa solemne cantada por la Juventud Femenina de Acción Católica, exposición, reserva y bendición ocupando la sagrada mesa el R. P. Luis María...

INTERESANTE EXPOSICION
DE
Capas, Echarpes, Estolas y Renards
NOVISIMAS CREACIONES DE PRIMAVERA EN MODA
LOS EXCLUSIVOS DISEÑADOS POR
ENRIQUE MOLINA
Mécula hoy mismo en
CAMPO

Estos anuncios se reciben en esta Administración.

Zapatos últimas novedades acabados de recibir PRECIOS DE DERRIBO! Calzados El Cañón

CON SU SISTEMA DE VENTAS INTENSIVAS A PRECIOS DE REGALO
VEA NUESTROS ESCAPARATES

Los himnos eucarísticos TITULOS Y TARJETAS de familias numerosas

- II -

El himno oficial del Congreso XXXV, de Barcelona

Dejemos a un lado las comparaciones que no pocas veces resultan molestas y enojosas.

Después de todo, este último himno no viene a suplantar al tan sublime y popular del "Cantemos al Amor de los amores". En fin de cuentas, todo es pequeño y humilde para cantar como es debido la divina macavilla de la Eucaristía; en fraternales alternativas, ambos himnos pueden ayudarnos para expresarnos ante la Hostia Santa, y ante el mundo entero conforme a nuestros sentimientos.

Pero es que cada Congreso Internacional tiene su lema, su consigna peculiar que señala el Papa a propuesta del Comité Internacional, y esta impone un himno adecuado para cada caso.

Y a este Congreso de Barcelona le ha sido impuesta la consigna de "La Eucaristía y la paz".

La Comisión Organizadora, con muy buen acuerdo, encargó al poeta tan consagrado y eucarístico, tan nacional e inspirado, José María Peñan, la letra; anunciando a concurso la parte musical, recayendo el premio en tan difícil y reñido concurso, en el laureado maestro don Luis de Aramburu, profesor del Conservatorio de Vitoria.

La verdad es que tanto la letra como la música de este himno oficial cantan de manera admirable a la Eucaristía y a la paz. Ha habido acierto; ha sido cosa bien lograda.

La partitura ofrece la letra en siete idiomas: el castellano, el portugués, el catalán, el italiano, el francés, el alemán y el inglés, todas las letras muy bien adaptadas a la música, que como es sabido tiene característica de universalidad. Cuenta gloria para el Señor al sentirse alabado en tan variadas lenguas; y cuánto regusto de místico placer para las almas eucarísticas al oír loar a la sagrada hostia en tan admirable concierto de voces, tan dispares en los sonidos, pero tan acordes a los sentimientos!

ESTRIBILLOS
Majestuoso y solemne comienza el primer estribillo por llevarnos de rodillas ante el Sagrado, recordándonos que es el único centro, el arca santa severa del verdadero amor sobrenatural y divino y de la verdadera unidad fraternal de los hijos de Dios; pues Jesús Sacramento de vínculo de unidad y signo eficiente de caridad. Fuera del Sagrado: odios, rencores, guerras, egoísmo... miserias humanas.

Posternados ante Cristo, en nuestro oración, en nuestros labios brotan flores de deseos de paz y de amor. Son nuestras plegarias, nuestras ansias de amor cristiano, ofreciendo que la hostia santa las convierte en sazónada cosecha de frutos de paz.

Y concluye con este logradísimo estribillo: Como Jesús eucarístico se adhiere de todas las almas, entonces la paz será un hecho consolador en el mundo.

De rodillas, Señor, ante el Sagrado, que guarda cuanto queda de amor y de unidad, venimos con las flores de un deseo para que nos las cambies en frutos de verdad. Cristo en todas las almas y en el mundo la paz.

El estribillo segundo sugiere, pincha la hermosa, la lírica imagen del oasis, de la palmera en el desierto. En el anhelado, desolado y dilatadísimo arca del desierto impera la

infecundidad, la espantosa sequía, la muerte. Sólo en el aislado y rarísimo oasis aparece el pozo de aguas vivas, y se yergue la palmera con sus frutos.

El poeta expresa a la Custodia como oasis, como palmera, como única fuente de vida, de aguas que saltan hasta la vida eterna, como único árbol de verdaderos frutos de salvación.

Como estás mi Señor en la custodia, igual que la palmera que alegra el arsenal, queremos que en el centro de la vida reine sobre las cosas tu ardiente caridad.

Cristo en todas las almas y en el mundo la paz.

La estrofa primera, unisona, sencilla, para voces blancas, infantiles, presenta ese mundial afán de armas de combate, de destrucción, de guerra convertido en una ansia de amar, soplo vivificador que troncha esas armas y las vuelve en rojas flores de caridad y de paz; para lograr así que los mares y la tierra sea como un inmenso altar desde el cual reine Jesús con su paz en los individuos, en las familias, en la sociedad y hasta en el mundo entero.

Tiradas a tus plantas las armas de la guerra, rojas flores tronchadas por un ansia de amar, hagamos de los mares y la tierra como un inmenso altar...

La estrofa segunda, a tres voces blancas o también viriles, nos presenta a las almas eucarísticas como ciertos, sedientos caminando anhelosos hacia ese oasis, hacia esa fuente del Sagrado, en busca de las aguas de paz. Es indudable que quien sinceramente camina tras de esa caridad, es porque ya tiene la idea obsesiva de la eficaz fraternidad, cuyo desco rebrilla ya como un beso de paz en su frente.

Como ciertos sedientos que van varios hacia tu encuentro, sabiendo que vendrás, que el que la busca es, porque ya en la frente lleva un beso de paz.

La tercera estrofa, cántico andante, reposado, tranquilo, a cuatro voces mixtas, blancas y varoniles, presenta a las almas hermanas, amigas, pacificadas, ardiendo en la

mas idénticas, genéticas, animadas por un único afán: aspiración o deseo de paz y amor, a semejanza de como el dilatado campo de espigas productoras del trigo, materia para el Sacramento, es movido suave, dulce, apaciblemente por el acariciador aliento del zire de junio. Verdadera poesía, hermoso lirismo, singular acierto del músico y del poeta! Aprendamos y cantemos con entusiasmo himno tan bello y tan eucarístico...

ANGELES LADRADOR BARRIO



LA ELECTRICIDAD INDUSTRIAL VITORIA, 10 - Teléfono 1324

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Concurso general de traslado

PUNTUACIONES OTORGADAS

Maestros
Perfecto Sánchez Alonso, 5,397; Miguel Ituarte Alonso de Celada, 11,395; Luciano Torres García, 14,162; Leandro Sanz López, 26,329; Aquilino Argüeso Díez, 50,206; Félix Lara Saldaña, 1,333; Claudio Ruiz Antuñano, 40,259; Isaac Escobar Rodríguez, 43,002; Dionisio García Martín, 14,083; José María Herrero Suazo, 20,055;

Maximiliano Seco Gutiérrez, 51,366; Ricardo Pérez Blanco, 10,109; Claudio Monreal Martínez, 18,733; Jerónimo Cendrero García, 14, 812; Marcia Marina Arciniega, 14,660; Baldomero Ortega Pérez, 25,494; Elia, Sanz Ronda, 51,376; Máximo Vicien García, 19,895. Voluntario condicional.

Maestras
Maria Laura López Maé, 2,133; Maria Guadalupe López Blanco, 54,726; Basildes Salazar Rouriquez, 7,401; Maria Nieves Ibarra Aiderurriaga, 19,895; Efigenia Simenez Maestro, 7,259; Julia Lafont Lopidano, 68,629; Maria Dolores Learreta González, 2,236; Liduina Arnáiz Ruiz, 2,236; Benita Teodoro Sáiz, 7,958; Maximina Marin Frias, 16,105; Prudencia Andrés León, 2,175; Justa J. Alvarez González, 72,000; Josefa E. Sánchez Martínez, 2,673; Valentina Argüeso Díaz, 19,895; Felicitas Martín Martín, 8,007; Adolina Villaquirán García, 16,480; Angela García Pérez, 12,972; Betén Soledad Gredilla, 7,249; Juan Martínez Jiménez, 16,812; Angela González Gómez, 2,315; Esperanza Rodríguez Marique, 20,055; Trinidad Sanz Gil, 2,215; Concepción Pampliega Rodríguez, 23,978; Eloisa Andrés López, 2,215; Ester Rodríguez García, 2,208.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, conseguida con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenina.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. ANTONIO VECINO GALLO
(ABOGADO)
Juez Municipal suplente de Burgos,
Hermano de las Cofradías de Nuestra Señora de la Soledad y Santa Lucía, que falleció en Burgos, el día 19 de mayo de 1951 (Q. E. P. D.)
Su respetada esposa, doña María Ascensión García Velasco; hija, Ana María Ascensión Vecino García; padre político, don José García Gurmán (ex-tesorero de Hacienda); hermanos, doña Juana, don Cipriano, don Hipólito (industriales) y don Mariano; hermanas y tíos, don Antonio Camarero, doña Isidora Rioja, doña Leonor Marijuna, doña Elisenda Peña, doña Adela Campo, don Nicolás, don David y doña Anita García; sobrinos, primos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral, que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar MAÑANA, LUNES, día 19, a las 11:00 Y MEDIA, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, acto de caridad por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Burgos, 18 de mayo de 1952.

Relación de títulos de familias numerosas y tarjetas de renovación de títulos recibidos en esta Delegación de los beneficiados que en la misma se expresan, los cuales pueden ser retirados por los interesados.
TARJETAS DE RENOVACION
Ramón Alonso García, José Arrate Campomar, Juan Adrados Martínez, José Arnáiz Otazu, Andrés Alonso Herando, Félix Ahedo Renes, Ceferino Alonso Alonso, Alejandro Busto Fuente, Antonio Balbás Miguel, Alfonso Carrillo Ortega, José del Campo González, Abundio Cano García, Jesús de la Calle de la Vega, Leopoldo Casado Arribas, Aureliano Díez Villaverde, Aniceto Fernández Fernández, Jesús Fernández Ortega, José Franco Yáñez, Julián Gil Ortiz, Antonio Güemes, González, Pablo Gárate Isla, Cándido González Ugaldé, Luis García Pelegrín, Antonio María Giménez Rico, Julián Gil Ortiz, Julián García Fernández, Teodoro Gutiérrez Calvo, Gregorio Gutiérrez Calvo, Victoriano García Manzanal, Rafael Galaz Palencia, Manuel García Ceballos, Jesús del Hoyo Hernando, Antonio Hermosilla González, Dionisio Ibáñez Torres, Clemente Iglesias Sáez, Francisco Juez Franco, Jesús López García, Jesús Labatga Fernández, Avelino López Barrioso, Abilio López Ortiz, Manuel Mata Villanueva, Vicente Malvido Fuente, Hedefonso Manso González, Antonio Martínez Jordán, Juan Martínez Sagredo, Faustina Moreno Cuartango, Cecilio Miguel Campo, Pedro Manzanal Moral, Santiago Neila López, Miguel Nogal González, Julio Palacin Cantero, Emilio Pascual Sualdea, Aurelio Pérez Arribas, Fernando Palacios Sáiz, José Manuel Plaza Sáenz de Cenzano, Emilio Pascual Sualdea, Daniel Reizabal Pérez, José Benas Santamaría, Juan Robles Fernández, Marcelino Ruiz Ortega, Celedonio Revilla Adrián, Emiliano Riecerzo Crespo, Victoriano Suárez Martín, Felicitísimo Santos Ortega, Federico Santidrián Santidrián, José Luis Sedano Arnáiz, Rafael San José Rodríguez, Vicente Sagredo García, Isidro Sáiz Briongos, Marino Villarrubia Arroyo, Luis Vélez Alenxo.

TITULOS DE PRIMERA VEZ
Gumersindo Camarero Cris Lóbal, Getardo García de la Peña, Adolfo Herrera Prieto, Vicente Juarros Marcos, Eusebio López Quintanilla, Antonio de María González, Teófilo Madrid Díez, Felipe Quintana del Olmo, Gregorio Ruiz Fernández Bombín, Benito Sancho Núñez, Marcelano Santamaría Díez y Manuel Santamaría Pérez.

Joyería Villanueva
Pl. José Antonio BURGOS
ADQUIERA EN ESTA CASA EL RELOJ DE LOS GRANDES CAMPEONATOS
VEA PRECIOS EN EL ESCAPARATE

LA MUJER EN EL HOGAR

POR NUESTRA COLABORADORA

Magda Jiménez



Habla mamá DOLORES.

Si dejases alguna vez esos rencores que como espesa niebla envuelven tu corazón, impidiéndote ver cuanto fuera de ellos existe, habrías dado un paso avanzado hacia la felicidad.

Todo cuanto de bueno hay en ti queda envenenado por ese rencor. Igual que el cornezuelo del centeno, aunque sea pequeño en proporción a la cantidad de grano obtenido, es suficiente para cambiar en mal las virtudes alimenticias que aquél pueda tener. ¿Por qué ese afán que empleas en vengarte de los que te causaron algún mal no lo dedicas a hacer bien sobre ellos y sobre otros?

Desconoces la felicidad de olvidarse de uno mismo y el placer que ello proporciona. Por otra parte, buscando la felicidad de los demás, siempre se tropieza con la propia felicidad.

Un cuento persa destaca esto en forma bellísima. Cuenta que murió un hombre y su alma se encontró en lugar desconocido, donde había dos puertas con rótulos muy marcados. En una de ellas decía: "Mansión de los condenados de Alah", y sobre la otra: "Mansión de los bienaventurados de Alah".

Nuestro buen hombre, movido de una gran curiosidad, entró primero en el recinto destinado a los condenados, y ante sus ojos se presentó una multitud de hombres y mujeres sentados a los lados de una larguísima mesa cubierta de los manjares más deliciosos; manjares que exhalaban un aroma capaz de despertar el apetito más profundamente dormido. Extrañó el ver que, pese a la abundancia y la exquisitez de los manjares, ellos tenían pintada en su cara la terrible desesperación y la más negra amargura. Entonces, mirando más detenidamente, pudo ver que todos estos seres estaban dotados de unos brazos cuyos codos tenían forma tal que, aun cuando podían alcanzar con sus manos las golosinas y mover los brazos en forma de arco, estaban totalmente imposibilitados de poder llevarlos a la boca, y, en consecuencia, estaban exangües.

Después, nuestro hombre salió de este recinto y cruzó la puerta en la que campeaba el letrero de "Mansión de los bienaventurados de Alah".

En una primera mirada todo parecía totalmente igual a la anterior. También allí había una multitud sentada a los lados de una mesa soberbiamente servida, y sus codos tenían la misma forma que la de los habitantes del recinto de los condenados. Sin embargo, sus rostros estaban rebosando salud y tenían un aspecto feliz y recogido. La única diferencia que existía entre ambas mansiones era que en

la segunda reinaba el amor al prójimo, y así, en este impulso de amor hacia los demás, habían vencido la dificultad, pues cada uno daba de comer a aquel que estaba a su lado.

¿Verdad que es fácil de secar la moraleja?

SILUETAS

Las campanas de Roma esta clara mañana de mayo repicarán con sonidos de gloria, y su eco, a través de las emisoras nacionales, llegará en ondas de alegría y de fe, como mensaje a todos los corazones españoles. La fecha del 16 de mayo de 1952 quedará fijada para siempre y unida al nombre de otra santa española, la beata Rafeela María del Sagrado Corazón nacida Rafeela Porras Ayllón, turdaquera de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Recientemente ha sido el centenario de su nacimiento, que ocurrió en el año de 1850 en la villa de Pedro Abad, en Córdoba, un día de marzo, en que los arrayanes y las dalias bordaban de vivos colores la tierra andaluza.

Murió su madre siendo niña y, muy joven aún, la muerte le arrebató al autor de sus días. Y es entonces cuando en unión de su hermana Dolores se dedica a la práctica de la caridad heroica. A los 23 años siente el llamamiento a la vida religiosa y se entrega de lleno a esta llamada, poniéndose en manos de la Providencia y de los ministros de Dios. Mas tarde es la fundadora de una congregación religiosa.

España, tras los años vividos "en estado de permanente revolución", sentía hondamente ansias de orden y de paz, necesitaba tanto de hábitos políticos como de caracteres y almas de empuje capaces de inculcar savia nueva en la sociedad espiritualmente agotada y de preparar generaciones forjadas en principios cristianos. Y Dios, que veía estas necesidades, dió a España esas almas, entre las que descuella la de la beata Rafeela María.

En Madrid nació el primer Instituto, cuyos fines fueron señalados desde el primer momento: adoración del Santísimo Sacramento, apostolado en todos sus matices, educación y formación de la juventud, misiones, catequesis...

Su visión no se limitó a nuestra Patria, sino que su amor a ella y su amor a Cristo avivó sus atones de conquista espiritual, y como sembradora fecunda extendió la semilla de sus Instituciones a todos los continentes, semilla que regada por la mirada del Señor, fué fecunda y otorgó ubérrima cosecha. Digant las 56 Casas de Europa, América y Japón, la Universidad de Yokosuka, las escuelas gratuitas, los jardines de la infancia, las Congregaciones Marianas, etc.

LA MODA MANDA

Ofrecemos hoy a nuestras lectoras unos vestidos de fácil lavado y planchado y fácilmente transformables en otros distintos.

La página de la mujer tiene abierto un consultorio al servicio de sus lectoras



1. — En "contonnade" blanco con lunares rojos, llevando un ancho cinturón corselete en el mismo tejido, pero de fondo rojo y lunares blancos. Cuerpo cruzado sobre el costado y sin mangas, falda con profundos pliegues en el delantero y espalda.
2. — Vestido en vichy escocés sin abertura y fruncido en la cintura. La falda está formada de cuatro piezas cortadas en biais y fruncida.



3. — Traje en tussor. Falda plisada, que se lleva por la tarde, con un bolero ajustado y cuello cerrado en nudo, abotonado bajo pestaña en el delantero y volante en color, contrastando con las rayas del tejido. Por la noche, para baile, el bolero deja paso a una blusa sin mangas, escote en forma de barca y corselete ceñido la cintura en color.



4. — Vestido de punto azul marino, formado solamente por dos costuras (ligeramente estrechadas en el talle), escote horizontal, bordeado de gros-grain blanco, sostenido por dos lazadas sobre los hombros. Un cinturón de gros-grain azul también ciñe la cintura.
5. — Vestido en vichy a cuadros verde y blanco. El cuerpo no tiene mangas y lleva bordeado el escote y la sisa de vichy, en verde; falda amplia de cuatro lados, ceñida a la cintura por frunces.

HOJAS AL VIENTO...

Muere la tarde. Los últimos rayos de sol parecen agarrarse a las ramas de los árboles como si no quisieran rendirse a la fuerza que los llama desde el más allá.

Las hojas parecen pequeñas manos agitadas en dolorosa despedida, y la luna osoma cautelosamente su blanca faz, tras la loma que el crepúsculo tiñe de púrpura.

De la tierra brotan oleadas de perfume intenso. Huele a vida, a resina de pinos y a musgo humedecido.

A lo lejos, la cinta de la carretera, cruzada a intervalos por veloces automóviles que la distancia asemeja a menudos escarabajos.

De la ciudad llega amortiguada la suma de ruidos que la componen, y del cercano Monasterio, la voz de la campana.

Pasarán los días, se renovarán las hojas de los árboles y otros pájaros cantarán y harán sus nidos en estos árboles que sombréan la senda.

Y yo habré muerto. Mi nombre grabado en el tronco del chopo será lo que permanezca, pero desdibujado por el crecer de la corteza. Y nadie, ni siquiera yo, lo repetirá.

AVANCE

EN CUALQUIER ESTILO, SIEMPRE LO MEJOR!

Muebles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 16-17 ALMACEN: CALERA, 9 BURGOS

TE CONVIENE SABER QUE...

"Bazar" inicia un concurso de historietas infantiles, al que podrán concurrir todos los dibujantes españoles. En la Sección Femenina te darán cuantos detalles precisos.

Aureola y corona

(estilo ojival florido)

para la Patrona de Palencia

Ejecutada en plata dorada y oro -por Maese Calvo-, tiene 600 piezas, 15 figuras de marfil y más de 150 piedras preciosas

Con determinada asiduidad concurrimos al taller de Maese Calvo. Gusta y entretiene esa visita al mundo siempre curioso y atractivo de la orfebrería. Maese Calvo, con sus hijos S. turnino y Rafael, laboran insistentemente en ese recinto silencioso de la calle de Santa Agueda, junto a la sombra alargada de las torres catedrales. En estas últimas jornadas trabajan en una obra de singular importancia, una de las mejores entre las muchas que llevan la impronta del orfebre burgalés.

—¿Qué es?
—Aureola y corona para Nuestra Señora de la Calle.
—¿De dónde?
—Patrona de Palencia.
—¿Encargo particular?
—No. Del Ayuntamiento.
—¿Además?
—Suscripción popular.
—¿Materia empleada?
—Plata dorada.
—¿Toda ella?
—La aureola, sí. Las coronas de la Virgen y del Niño, oro.
—¿Tamaño?
—Cincuenta y cinco centímetros de radio.
La obra es una maravilla. El sol que se cuele por la ventana abierta se rompe en risadas tonadillas al chocar con la pedrería abundante y colocada siguiendo a norma característica de Maese, sin que nada falte ni nada sobre.
—¿Cuántas piedras?
—Ciento veinte.
—¿Clase?
—Rubies, zafiros, esmeraldas, rosas de Francia y brillantes.
—Enumera cada uno. ¿Rubies?
—Trenta y tres.
—¿Zafiros?
—Blancos, ventiocho; azules, quince.
—¿Rosas de Francia?
—Quince.
—¿Esmeraldas?

—Número total de piezas?
—Seiscientas.
—¿Tiempo empleado?
—Dos meses.
—¿Jornada de trabajo?
—Catorce horas.
—¿Lo que más se cansan?
—Los dedos.
Y nos enseña sus manos maltratadas por el duro trabajo.
—¿Terminas la obra?
—Para la próxima semana.
—¿Y la llevas?
—Seguidamente. Palencia espera esta aureola y coronas para celebrar unas largas jornadas de fervorosa y devoción hacia su excelsa Patrona.



—Igual número.
—¿Brillantes?
—Catorce.
—¿Algo más?
—Catorce figurillas de marfil.
—¿Qué representan?
—Figuras de arcángeles. Y una fuera de serie con el escudo de la ciudad.
—¿Estilo?
—Gótico ojival florido.
—¿Las coronas cómo van?
—La de la Virgen, totalmente recamada de brillantes.
—¿Y la del Niño?
—Ocho esmeraldas y otras tantas perlas y rubies.

Todos los meses grandes premios



MAQUINAS DE COSER ALFA

RADIOS Indica

RELOJES Tissot

PREMIOS EN METALICO

LOTES DE PRODUCTOS DRIVE

Esmalte dental

El Ojivo

CONCURSO ORGANIZADO POR OJIVE, S. A., EN COMBINACIÓN CON LA LOTERÍA NACIONAL

Preparando el Congreso Eucarístico en la Parroquia de San Lorenzo

Para implorar las bendiciones de Dios Nuestro Señor, por mediación de la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor-Hermoso, sobre el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, y por todos los bienhechores de esta parroquia, la Corte de Honor de María dedica a su Patrona una solemnisísima novena, que dará comienzo el próximo día 19.

MANANA

A las ocho: Santo rosario, misa, ejercicio de la novena, bendición con el Santísimo y salve cantada.

TARDE

A las ocho: Exposición, ejercicio de la novena y sermón, a cargo de los siguientes oradores.

- Día 19.—M. Rvdo. señor don Angeles Labrador, profesor del Instituto.
- Día 20.—M. Rvdo. señor don Isidoro Diaz, beneficiado de S.I.C.B.M.
- Día 22.—M. Rvdo. señor don Nazario López, beneficiado de S.I.C.B.M.
- Día 23.—M. Rvdo. señor don Dámaso Herrero, capellán de la Prisión Central.
- Día 24.—M. Rvdo. señor don Domitiano P. Lerones, profesor del Seminario.
- Día 25.—M. Ilustre señor don Julio Díez, canónigo de la S.I.C.B.M.
- Día 26.—M. Ilustre señor don Damián Peña, canónigo de la S.I.C.B.M.
- Día 27.—M. Rvdo. señor don Rufino Gómez, cura párroco de San Lorenzo El Real.

¿Lo ha perdido Vd.?

En las Oficinas de la Guardia Municipal y para las personas que acrediten ser dueños se hallan depositados los siguientes objetos:

Unas gafas, entregadas por don Antonio Izquierdo; una bufanda, por doña Pilar Gutiérrez; una cartera con cierta cantidad de dinero, por doña Eloisa Ruiz; un crucifijo por el niño Luisito del Monte; un devocionario, por doña Eloisa Ruiz; un crucifijo por doña Milagros Herrero; tres pares de guantes, por don Isidro Mahamud y dos personas que ocultan el nombre; dos bolígrafos, por doña María Cristina Martínez y una persona que oculta el nombre; un anillo, por la niña María Paz Orcajo; dos relojes, por doña Aurora Alonso; un reloj, por don Donald Juez; unas piezas de tela por doña Prudencia San Miguel; unas mangas de abrigo (a medio confeccionar), por don Pablo Morenó; una filarmónica, por don Moisés Ruiz; un collar blanco, por una señora que oculta el nombre.

CRONICA AGRICOLA

SIGUEN EN EXCELENTE ESTADO LOS CAMPOS

Aumento de cupos y reducción de precio en el convenio internacional trigo.-Hacia un "pool" agrícola europeo

MADRID. (Servicio de ARGOS). Los campos están ya saturados de agua. Bienvenida sea la bonanza que parece iniciarse al escribir esta crónica. Sería pernicioso la continuación del tiempo frío. Ya ha producido algunos daños en huertas y frutales, e incluso en viñedos de Cataluña, donde vienen adelantados. Lo consignamos en tono de información y no de lamento, pues en realidad las heladas no han producido los estragos que muchos años teníamos que lamentar por estas mismas fechas. El aspecto, en fin, de los sembrados, es tanto o más prometedor que el del año pasado.

El tardío viene arrastrando el retraso conque se inició el año agrícola, pero el temprano está muy adelantado. En Murcia y Alicante ha comenzado este año la siega de cebada y trigo mucho antes de lo normal, que viene a ser la primera decena de mayo. Y en Andalucía las espigas están ya totalmente granadas. El olivar ofrece una floración espléndida. Nacieron bien los garbanzos, pero estas últimas lluvias no les han causado ningún beneficio.

Terminó casi por completo la siembra de remolacha, en buenas condiciones, por cierto, pero hay que lamentar la aparición de la pulguita en varias zonas remolacheras. En la provincia de Palencia la "gardama" ha invadido algunas plantaciones de remolacha, amenazando extenderse, si bien la Jefatura Agronómica ha tomado eficaces medidas para localizar la plaga, que podrá atacar también a las patatas y pimientos. La "gardama" es una pequeña mariposa nocturna, de alas largas y estrechas de color parduzco, con manchas circulares y ovaladas de color amarillado, que suele aparecer cada cierto número de años. Igualmente que para los sembrados, la primavera se muestra muy favorable para la ganadería en cuanto a los pastos, que son abundantísimos. Brota hacha hacha

de las piedras. Pero el estado sanitario tarda en normalizarse por completo, y hasta pudiera decirse que ha sufrido recaídas y recrudescimientos, centralizándose la peste en Logroño, con ramificaciones por las provincias vascongadas y Navarra y ribera del Ebro hasta Caspe, y otro en Orense, que se extiende hacia el resto de la región gallega. Esta epidemia de fiebre aftosa está extendida por todo el mundo con tal amplitud que por primera vez ha penetrado en Inglaterra.

La cosecha norteamericana de trigo se pronostica extraordinaria. Parece ser que el criterio de los Estados Unidos será el de aumentar las exportaciones, y reducir los precios. Australia y Argentina están esforzándose por elevar sus producciones de trigo, mientras que Canadá dispone de grandes reservas, y hasta Alemania posee el doble que el año pasado. Entre los países que figuran como exportadores, Francia es el menos importante, hasta el punto de que por su mala cosecha tuvo que comprar trigo para los compromisos de exportación del convenio. Así, pues, es muy probable que prevalezca la tendencia de los países importadores de que se aumenten sus cupos y se rebaje o, al menos, se mantenga, el precio del convenio, que es muy inferior al del mercado libre.

Singular importancia ha tenido

la reunión de los ministros de Agricultura de diecisiete naciones celebrada en París para convocar una conferencia de expertos para que han de estudiar el proyecto de una comunidad europea agrícola "pool verde" análogo al "pool de bon-acero". Existe ya, en principio, el acuerdo en organizar los mercados agrícolas, coordinar los cambios entre los países de la comunidad europea, armonizar los precios y adaptar la producción a las necesidades de la misma. Así que el proyecto ha de redactarse por los técnicos, ya se han aprobado ideas que pueden servir de base, como la de organizar los mercados por grupos de artículos básicos —trigo, azúcar, vino y leche, como primer grupo—, y se han propuesto medios para conseguir los fines de la comunidad como supresión de fronteras arancelarias, reducción de los cupos de producción, reservas comunes de productos, creación de fondos también comunes, de inversión, etc. Y hasta se ha previsto que la conferencia de agricultura sea de integrada en la O. E. C. E. (Organización Europea de Cooperación Económica).

El "B. O. de la Provincia" publica

...Orden del Ministerio de Agricultura referente a la solemnización y celebración de un modo peculiarmente de la festividad de San Isidro Labrador, Patrono de la agricultura

Se desconoce el paradero de un pesquero tripulado por tres hermanos

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 17. — No se conoce aún el paradero de la embarcación "San Rafael", que salió para realizar sus faenas de pesca el pasado miércoles, por la noche, de Punta del Hidalgo, pago situado en la costa Norte de la laguna. Tripulaban la barca los hermanos

Aurelio, Miguel y Manuel Julián Sánchez. Los pescadores de San Andrés informan que cuando se hallaban pescando en los alrededores de Roque Bernedo, Norte de la isla y cerca del faro Anaga, hallaron un remolcador un palo y otros objetos y utensilios de pesca, suponiéndose pertenecer al "San Rafael".

Y ALLÁ

bodas de oro de la Copa

- VII y último -

que no se homologa y doce ediciones de la auténtica Copa.-Atlético Barcelona, Madrid, Español y Sevilla vuelven a triunfar.-El Valencia se queda a la lista de campeones.-Balance actual ante la próxima final

con el último capi... repaso a las... España han sido... primera de 1902 has... está "cociendo" y... definitivamente el... corrientes, después... de Zorrilla y... a recordar ahora... se refiere a los... median entre 1940 y... aquellos que arran... minación de nuestra... nación, que parali... validades el torneo... de nuestro fut... porque todo es un... abreviaremos... una Copa de... alísimo; pero no... entonces aún... forma los equipos... no repuestas de las... héticas. Esta Co... en propiedad... ganar aquel año... vitrinas del Se... el Sevilla venció en... de junio, al Fe... en el torneo unos... raros, Oramendi... Zaragoza, Osas... Bilbao, Ala... Sevilla, Ceuta... y Belis. Algunos... nacidos en los... de nuestros sol... sólo el Aviación... revir, con una... Atlético de Ma... categoría. Aunque ja... conquistar un título... de Liga... jugadas a... han sido las si... Español de Bar... por tres tantos... en el propio Ma... (Vallecas). El Atlé... había sido campeón... había "caído" frente... los cuartos de fi... Valencia, que... por 3 a 1 al... Barcelona. También es... ponato de Liga ha... "aviadores", que... pasar de los... culpa de la Real... volvió a llamar... a cero en Va... Barcelona, en... emotivas finales de... vieja de la Copa... prórroga venció al... por 4 a 3, des... igualado los "leo... último cuarto de hora... un partido que... dos tantos. Martín... del éxito, y tuvo que... mo de juego en bra... stancias... Liga había sido pa... Atlético de Bil... 0, frente al Madrid... final más "clásica",... ha sido también para... que repetían viejos... el Atlético de la... paravillosa de Zarra... vez para el Atlé... que ahora venía... al Valencia, por 2... que había logra... más la Liga... La primera Copa de... alísimo de propie...

dad; para los "leones" del viejo San Mamés. ¡Cómo no! En Barcelona repetía la final del pasado año, frente al Valencia, y aunque con más apuros, vencían por 3 tantos a dos. A la cabeza de la Liga, el Barcelona. 1946. - Para el Real Madrid, al vencer en Barcelona al Valencia por 3 a 1. Los "ches" llegaban por tercera vez consecutiva a la final. Pero sin éxito. - La Liga es, por primera vez y por ahora única vez, para el Sevilla. 1947. - Otra vez el Madrid. Esta vez vence --por 2 a 0, en la prórroga-- al Español de Barcelona. En un partido jugado en Riazor y lleno de violencias. El Valencia seguía mandando en las pruebas de regularidad y ganaba por tercera vez la Liga. 1948. - El Sevilla, ya campeón otra vez, gana frente al Celta por 4 a 1. Los gallegos --agotados en las semifinales-- nada pudieron hacer frente a los "stukas" de Nervión. En un año en el que el Barcelona volvía a dar pruebas de su clase llevándose el torneo liguero. 1949. - El Valencia --por fin-- logra otra vez el título en Chamartín (ya campo obligado de las finales), al vencer por 1 a 0 al Atlético de Bilbao. El Barcelona había vuelto a triunfar en la Liga. 1950. - El Atlético de Bilbao es campeón una vez más. Llega a la final, tras un ascenso rapidísimo hasta los mejores lugares del fútbol nacional, el Valladolid. Y mantiene en Chamartín incierta la lucha en el tiempo reglamentario, porque empató a un gol en el segundo plazo. Pero en la prórroga se impone Zarra y el Atlético vence por 4 a 1. La Liga volvía a ser para el Atlético de Madrid. 1951. - La última final jugada hasta ahora. El Barcelona venció por 3 a 1 y casi sin lucha a la Real Sociedad de San Sebastián. En la Liga otra vez vencieron los "atléticos" de Herrera. Y esto es todo, en la Copa... hasta ahora. El día 25 de mayo de 1952 el Barcelona, el Madrid o el Valencia (no creemos que el Valladolid pueda aspirar a más de lo que ha hecho) tratarán de sumar un triunfo más a los que tienen. Y mientras lese momento llega, recogemos, en resumen, lo ocurrido en las cuarenta y nueve veces que se jugó el trofeo: Atlético de Bilbao, 17 veces campeón; Barcelona, 10; Real Madrid, 9; Real Unión de Irún, 3; Sevilla C. F., 2; Español de Barcelona, 2; Valencia F. C., 2; Vizcaya, Arenas de Guecho, Club Ciclista de San Sebastián y Racing de Irún, una vez campeón cada uno. ¿Logrará el Madrid igualar los triunfos del Barcelona? ¿Se despegará éste del Madrid, repitiendo la hazaña de los vascos de alzarse con los dos títulos en una misma temporada? ¿O será el Valencia el

héroe de estas últimas jornadas? ¿No ahí la incógnita de las "bodas de oro", más un año, de la siempre emocionante Copa! Y... ¡adiós, amigos! PEDRITO

La vida en la REGION

Lerma

FERIA DE MAYO

El tiempo de permanente lluvias nos ahogó ésta, y así vimos escasa animación de forasteros, y los que se presentaron, en su mayoría dispuestos a vender. Pasaron los años de las vacas gordas, enseñoreándose de la vida comercial esa paralización propia de tiempos de transacción, de espera... Así, pues, nuestro resumen de ferias ha de ser completamente objetivo esta vez, pues indicar precios en las diversas especies de ganado y artículos, puestos a la venta como maderas, maquinaria, piensos y utillaje diverso es algo tan candoroso que sería repetir los precios que rigen en cualquier mercado. Se sostienen sin embargo los precios en relación con los mercados semanales, en piensos, notándose la baja en partidas superiores a mil kilogramos, que se cotizan en cebada, a 2,70 pesetas; avena, 2,50; yros, 2,60; garbanzos, para siembra, 5,50; patatas, 0,70. Con la tónica impresta por el temporal de lluvias la paralización ha sido casi absoluta, pero el público lermeño se lanzó a la calle el día 2 y, encabezado por la banda del Frente de Juventudes, a la que seguían autoridades, se trasladó al Paseo del General P. de Rivera para presenciar el paso de S. E. el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, quien sonriente, y a la diestra de su muy distinguida

Gallineros de renta

La mejor y más segura inversión de su capital se la ofrece

Avícola Canarias

Primera granja avícola de España, creadora del sistema de capitalización por medio de

Gallineros de renta

Mediante aportaciones de 1,00 pesetas reembolsables, aseguramos suministro de huevos durante todo el año, pollos o dividendo metálico.

Avícola Canarias

Es la única granja que mediante el sistema de GALLINEROS DE RENTA puede ofrecer a sus asociados las más sólidas garantías. MODERNISIMA INSTALACION EN TERRENOS PROPIOS, SITUADOS EN MADRID (LEGANES)

Avícola Canarias

ES UNICA en su género y N TIENE SUCURSALES Para información, escribir: Hermanos Miralles, 26, MADRID

BODA

Se celebró ante el altar mayor de nuestra Colegiata el matrimonial enlace de la señorita Dolores Lara Pérez con don José Elena San Cristóbal, siendo padrinos dona Luciana Elena, hermana del contrayente, y don Francisco Ausín, primo de la desposada. Firmaron el acta matrimonial ante don Corentino Gómez Cantero, secretario judicial y tío de la desposada, y haciéndolo como testigos don Isidoro Elena San Cristóbal, don Mauro Orcajo y don Francisco Ausín, todos ellos, familiares de los nuevos esposos. En el hotel Martín se sirvió a los invitados, unos sesenta, un suculento almuerzo, partiendo seguidamente los novios en viaje a Valladolid y Norte de la Península, mientras la gente joven bailaba a los acordes de la orquesta "Zorrilla". Que la luna de miel les sea eterna.

El Corresponsal

Poza de la Sal

ACTO EUCARISTICO

El jueves día 8 de mayo comenzó en esta localidad un solemne triduo como preparación del magno Congreso Eucarístico Internacional que en los últimos días del corriente mes ha de celebrarse en Barcelona. Dicho triduo, que ha estado muy concurrido, ha sido di-

rigido por el Ilustrísimo señor don Félix Arrarás, ex magistrado de la Catedral de Burgos, que con elegante oratoria ha sabido atraer la atención de los feligreses. Los actos han estado presididos por las autoridades locales. El domingo, día 11, y como final de este magnífico triduo, tuvo lugar una solemne misa de comunión general, a la que asistieron muchísimos fieles y en la que numerosos niños y niñas tomaron su primera comunión, a los cuales el señor Arrarás les dirigió una eloquente plática.

El Corresponsal

Quintana del Puente

CORONACION DE LA VIRGEN DE FATIMA

Con tiempo espléndido y en entusiasmo admirable se celebró en el Sanatorio Militar de Quintana del Puente la coronación de la Virgen de Fátima, entronizada hace un año. Dirigidos los actos por el reverendo padre capellán, don Manuel G. Castro y animados por la elocuente palabra del R. P. Ryan, S. J., después de un solemne triduo, el Sanatorio vivió desbordado de alegría una de sus más memorables fechas: la coronación de la Madre de Dios el 13 de mayo. Iniciados los actos con la coronación, fué oficiada una misa cantada por el R. P. capellán, y a las cinco de la tarde se organizó la procesión, en la que la Virgen de Fátima recorrió las galerías de enfermos y dependencias del Sanatorio, siendo proclamada fervorosamente como Reina de este Centro, recibiendo incensantes muestras de cariño y devoción por parte de todas las personas que acudieron al acto.

El Corresponsal

La Horra

RELIGIOSAS

Esta villa ha celebrado, con su tradicional esplendor, las fiestas de San Gregorio y San Isidro, abogados del campo. Los dos días ha habido sermón y procesión.

PREMIADO

En el concurso literario organizado por el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y Ciencias de Burgos, con motivo de la festividad de su Santo Patrono, San Isidoro de Sevilla, ha sido galardonado con el primer premio al tema poético el alumno del Instituto de Enseñanza Media de Aranda de Duero Manuel Ortega, sobrino de doña Leonor Ovejero, maestra de esta localidad. Enhorabuena.

TRIDUO

Como preparación al magno Congreso de Barcelona se tendrá próximamente un solemne triduo eucarístico y un acto público religioso-patriótico.

El Corresponsal

¡ATENCIÓN

CULTIVADORES DE REMOLACHA!

LA PULGUILLA de la remolacha se combate eficazmente utilizando

GESAROL

espolvoreado sobre vuestras plantaciones

Sociedad Anónima de Abonos MEDEM O'DONNELL, 7 MADRID

AGENCIA EN BURGOS

GENERAL MOLA, NUM. 12

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES

Teléfonos 2328 y 2210

Trinidad, 1 - BURGOS

Como centro de investigación y estudio, el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo está gratuitamente al servicio de la industria y del obrero español.

Hereditación ante la...

(Viene de páginas centrales)

gran periodista --Sino- delgado-- definió maravillosamente la idea gloriosa de bandera, en inspiradas es-

bandera de mi Patria, [salve, alio siempre desafia al viento, como en triunfo por la tierra, era toda, araron indómitos guerreros, el templo en que mi madre reza, de los míseros labriegos, donde duermen mis hermanos, en que descansan mis abuelos.

si, desde hoy, dedicaré mi afán a la grandeza de ella, porque sé que de ella busco también mi libertad y la paz que me merece vivir. Dejando esta primera línea de vanguardia --el glorioso ejército del pueblo español-- seguiré laborando con la hoz y el arado, un día tras otro, dejando caer el sudor en la tierra de mis amores, continuando servicio por la paz y la libertad de España.

VENTAS Y COMPRAS

ARTICULO USADO POR VENDERSE, SEGUN LO DICE EN LA LEGISLACION EN LA MAYOR PRECIO DEL 100 DEL SERALADO EN LA TASA

CUETA a 4'25 pesetas kilo. Llanza de Afuera, 14.

VENTAS cuatro meses se ven. Granja San Benito. Aparicio 12, bajo (detrás Audiencia).

VENTAS todos modelos. Sala San Pablo, 9. Tfno. 2948.

VENTAS Los mejores y más baratos. "Granja Ebro". Leghorn, Llanza y Prat. Felipe Barroso. Villaguirán o Estación de Llanza.

VENTAS carro de varas usado, parral, caballería. Maleo Cerezo, 3. Ventas todos los días. Incubadora Castellana, San Gil, 7. Burriana.

VENTAS niño, seminuevo, vendo. Llanza, 4, tercero, izquierda.

VENTAS todos los días. Granja "Benito". Aparicio Ruiz, 12. Ventas (detrás Audiencia).

VENTAS recién nacidos. Avícola Llanza, Santa Clara, 46.

VENTAS de cemento, de urea y de San Pedro y San Felices, 12. Ventas Careaga, Burgos.

VENTAS en arriendo finca rústica Has. Escribir, Moneda 13. Ventas chopera o pinar maderable. Moneda, 13. Burgos.

VENTAS San Pablo arriendo piso amueblado por año, ocho habitaciones. Prigo. (P. Gómez).

VENTAS gradas, rodillos, cultivos, piezas de repuesto. "Central Agrícola". Frente Estación.

VENTAS DE COLOCACION Ley de 10 de febrero de 1948. Colocación, determina que presas y patronos están obliga-

EL PROBLEMA DE LA EMIGRACION ESPAÑOLA

(Viene de páginas centrales)

ra neutralizar la presión del exceso de nacimientos e incluso enjuga las transformaciones de otras provincias españolas.

Pero junto a la evidencia del hecho emigratorio que ya tiene lugar, y supuesta la necesidad de acoplarlo al compás del desarrollo económico de España, coexisten otros factores insoslayables y de gran peso moral que aconsejan valentía para afrontar todas las facetas del problema. Uno de ellos es la consideración de la voluntad emigratoria como facultad inherente a los derechos naturales del hombre; otro, el ejemplo magnífico de algunos emigrantes espontáneos, que por su tesón en el ejercicio de la iniciativa libre se revelaron como instrumentos inigualables de la proyección hispánica en la his-

toria --cuafidad racial que no sería conveniente constreñir--; y otro más, en fin, que es la utilidad política de una emigración bien canalizada, fuente de positivas ventajas para el tronco común de un mundo integrado por veintitrés naciones. Estos tres factores se suman al anterior y principal --el que pudiéramos llamar demográfico-económico-- y constituyen en bloque una exigencia de primerísimo rango, un aldabonazo para la sociedad española que sus rectores habrán de tomar, sin duda, en consideración

EL EMIGRANTE ES MAS EXIGENTE

Y hemos aquí ante el fenómeno más característico de la emigración contemporánea. Con dos guerras mundiales por medio, las generaciones de hoy en día son mu-

chísimo más exigentes que las de hace treinta años. Aquel emigrante que satía del terruño con su hilito dispuesto a los mayores sacrificios y triunfaba en un exótico medio hostil ha evolucionado radicalmente. El de nuestros días podrá abandonar la patria con las mismas ilusiones que su antecesor, pero cuando llega al punto de destino, a la que él estima tierra prometida, se muestra más exigente. Aparte el influjo de una corriente psicológica mundial, que incita a los epicureísmos, el emigrante de hoy tiene prisa excepcional por triunfar y, lo que es peor, recuer-

da el disfrute de ciertas comodidades que le deparaba su Patria. El nivel general de vida de los españoles se ha elevado, sin ningún género de dudas. La vida estará más difícil y la renta por habitantes no habrá aumentado, pero sea por una más equitativa distribución o por cualquier otra causa, lo cierto es que mayor número de personas disfrutan de artículos y servicios que antes se limitaban a contemplar, y a veces ni eso siquiera. La consecuencia inmediata es que el emigrante actual --salvo muy contadas excepciones-- cuando abandona su país lleva consigo la experiencia personal de actividades o goces ignorados por sus predecesores. Al llegar a tierra extraña, y antes de que pueda experimentar saudades alguna, lo más probable es que eche de menos las maravillas forjadas por su imaginación, que encuentre escasas novedades de carácter trascendental y que el panorama de existencia y de trabajo le resulte más áspero de lo previsto. Este es en muchos casos el secreto de los fracasos del emigrante: mientras él de hace treinta años aspiraba principalmente a hacer fortuna sabiendo que le iba a costar muchos sacrificios, el de nuestros días lo que desea al emigrar es evadirse de los sinsabores y restricciones que encuentra en su Patria. Las razones que impulsan a la expatriación, indirectamente consideradas, han cambiado. Aunque subsistan causas verdaderas de un problema nacional emigratorio, la psicología del emigrante ha experimentado sensible alteración. Y, por último, la estructura de los países receptores se ha modificado también.

En resumen: la emigración no puede ser ya, no debe ser ya un fenómeno de índole exclusivamente privada. La simple actitud expectante del Estado liberal debe ser reemplazada por una acción tutelar, informativa, orientadora, de carácter eminentemente social.

LA POLITICA...

(Viene de páginas centrales)

ficie. Entrenaron sus pilotos desde el santuario de Manchuria. Perfeccionaron su técnica de interceptación. Instalaron una red antiáerea dirigida por radar. Unos cuantos tanques maltruchos se convirtieron en una flota de mil tanques. Reforzaron su artillería y levantaron una línea Maginot de defensas en un frente de ciento cincuenta y cinco millas, con más de treinta de profundidad. En estas condiciones los aliados no pueden ponerse de acuerdo para un ataque frontal que sería sangriento. Me-

nos acuerdo hay aún en un bloque de China. Las tropas de Chiang-Kai-Chek seguirán aisladas en Formosa. El bombardeo estratégico que podría herir al comunismo seguirá confinado a Corea. Los Estados Mayores pueden tener planes de todas clases. Pero, de momento, la única política es no hacer nada. La única esperanza a la que los políticos se aferran como a un clavo ardiendo es que Corea pueda ser un punto aislado en una negociación global, lo cual sería volver a un Teherán, a un Yalta o a un Potsdam, con el comunismo siempre ganancioso.

Aprenda a coser y hacer las copas de sus NIÑOS

Puede además constituir una verdadera profesión para Ud y una fuente de magníficos ingresos.

Lahore

Corte y Confección por Correspondencia

Solicite envío folleto explicativo gratuito

Instituto A. F. A.
Apartado 141
San Sebastián



ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. -- Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

dos a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

DARIA trabajo a domicilio, tejedor o tejedora. Proporciono material. Razón, Puebla, 18, bajo.

IMPORTANTE fábrica de transformadores y material de alta necesidad. Representante, bien perito industrial e instalador, introducido en la venta de los mismos. Intúl sin buenas referencias. Apartado 4.126. Madrid.

MECANICOS de automóviles, ajustadores de primera, se precisan. Agencia Oficial "Ford".

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO camión Studebaker J-20, ruedas nuevas; furgoneta Studebaker 1.000 kilos; turismo Standard 10 caballos, seminuevo, y turismo Ford Prefect, moderno, sin matricular. Para tratar, Villarcayo, 3 (zona Vadillos), almacén de cereales. Teléfono 3071. Burgos.

VENDO motor Buda gas-oil, 4 cilindros, toda prueba; informes, Angel López. Garage Soto y Alonso. Andrés Martínez, 17.

MOTORES DIESEL nuevos, 14 y 28 H. P., arranque en frío, garantizados, propios para trilladoras, regadíos y grupos electrógenos; pueden verse funcionando. Amplias referencias. INSO, S. L. Durango (Vizcaya).

ARLET turismo vendo, buen estado, descapotable. Moneda, 13.

CAMBIO local o piso por turismo. Informes, Moneda, 13.

MOTO B. S. A., 2'5 H. P., vendo barata, bien catzada. Moneda, 13.

CITROEN tracción delantera, 10 H. P., impecable, 5 cubiertas nuevas, recién pintado, instalación nueva. Moneda, 13. Vendo.

MOTO Mecane, 2 H. P., vendo, sem de baldes. Moneda, 13.

CAMBIO local libre por moto. Informes, Moneda, 13.

FORD, 17 H. P., con volquete, vendo, ruedas nuevas. Moneda, 13.

CAMION Estandervaguar S. 15 vendo, bien de todo. Moneda, 13.

VENDO turismo Fiat, 1.500, cuatro puertas. Moneda, 13.

TURISMO Stander, 12 H. P., tapizado nuevo, ruedas bien, vendo. Moneda, 13.

TRASPASOS

SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón: Ignacio Palacios. Merced, 5.

DROGUERIA pagando Plaza Mayor, con piso, traspaso. Prigo. (P. Gómez) Moneda, 13.

SANTA Clara, frutería, 10.000 pesetas, renta mínima, urge traspaso. Otra, calle al Cid, 6.000 pesetas. (Prieto Gómez). Moneda, 13.

PLAZA Capitania cedo local, baja renta, esquina dos calles, 38.000 pesetas. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

LOCAL barato, Tesorera. Otro, calle del Tinto. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

PLAZA Prim cedo comercio, instalación completa. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

LIBRERIA-papelería, próxima Plaza Mayor. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

DISPONGO toda clase negocios. consulte sin compromiso a Prigo. Moneda, 13.

COMESTIBLES, General Mota, traspaso barato. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

URGE traspasar bar, local grande. 7.000 pesetas. Buena zona. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle de Briviesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

VADILLOS, vendo piso, cuatro habitaciones, cuarto baño, servicios, 65.000. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

PLANTA baja vendo libre, San Gil, apropiada farmacia. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

SAN Gil, piso libre vendo, tres habitaciones, bien situado. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

SUBIDA San Miguel, piso libre, patio, vendo. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

ALFAREROS, cuatro fincas, urge vender, situación estupenda. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

OPEL, 6 cilindros, vendo, bien tapizado, ruedas seminuevas, barato. Moneda, 13.

BARRIO Gimeno, vendo piso libre, cuatro habitaciones, ducha, agua caliente y servicios. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

CASA unifamiliar, libre, con mucho patio, cuerdas, etc., Francisco Salinas, urge venta. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

CARRETERA Valladolid, 14.000 metros cuadrados, chalet, urge vender. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

PISO con grande local, Francisco Salinas. Oportunidad; aprovecharse. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

CASA varios pisos, cuerdas, bodega, pajares, hermosos locales, terreno, necesito vender, barato. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

FABRICA harinas, situación inmejorable, buen cupo, vendo. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

VADILLOS, solidísima casa vendo, producción 6 por 100 libras. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13.

NECESIDAD DE UN ORGANISMO SUPERIOR DE EMIGRACION

El problema de la emigración española, como afirma un ilustre tratadista --el señor González Rothvoss--, es un hecho real que hemos de aceptar por la simple razón de que existe, y las cifras cantan. "Apasionante problema, uno de los más interesantes y dignos de estudio de nuestra entera vida nacional", es la frase que utilizó para calificarlo uno de los más capacitados peritos en la materia, don José María Arellano, que posee la inestimable experiencia de embajador y de miembro del Consejo de Economía Nacional. Por ello, ante la trascendencia y permanente actualidad del tema, hemos de recoger la idea de creación de una entidad, un organismo superior capaz de estudiar a fondo y resolver el problema de la emigración española por cauces idóneos. Una institución flexible, ajustada a las necesidades contemporáneas y apta para ceder a España y a la Hispanidad el servicio que exige la hora presente.

Sindicato Provincial de Actividades Diversas

CONGRESO Y EXPOSICION INTERNACIONAL LE PARIS

Los industriales de tintorerías y quitamanchas que les interese concurrir al próximo Congreso Internacional, que se celebrará en París durante los días 23 de junio al 7 de julio, ambos inclusive, pueden dirigirse directamente al presidente del Grupo de Tintoreros y Quitamanchas de Madrid, Avenida de José Antonio, número 69 (Sindicato de Actividades Diversas), o a este Sindicato Provincial, donde se facilitará el boletín de inscripción y cuanto; detalles les interese, así como el programa del viaje.



150 AGROPECUARIOS DE Guipúzcoa visitan Burgos

Ayer tarde llegaron a nuestra ciudad ciento cincuenta agropecuarios

en viaje colectivo de instrucción, organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria de Guipúzcoa, y que durante esta semana pasada han visitado diversas instalaciones agropecuarias de las provincias de Santander, Palencia, Valladolid, Segovia, Madrid y Burgos, marchando a media tarde con dirección a Vitoria, para concluir hoy el viaje en el punto de partida. Acompañan a la expedición el delegado provincial de Sindicatos de Guipúzcoa, don Jesús de los Santos; presidente de la Mesa Agrícola de Guipúzcoa, don Roque Arambarri, y también viene en la expedición el campeón mundial de bersolaris, "Basarri" redactor de nuestro colega "La Voz de España".

En la Casa Vasca fueron recibidos por la Junta Directiva, presidida por don Antonio Blanco, y obsequiados con un vino español. Visitaron los principales monumentos de la ciudad, y en su salida a Vitoria se detuvieron en las instalaciones de la Ciudad Deportiva. (Foto Villafranca).

«La Voz de Castilla»

Teléfono, 2158

LA REVISION DE LOS arrendamientos urbanos

Como ampliación a la referencia del Consejo de Ministros, en la que se anuncia el acuerdo de revisar algunos porcentajes de la Ley de Arrendamientos Urbanos, señalamos que en lo correspondiente al artículo 118, determina en su apartado a) el aumento del 10 por 100 cuanto el contrato fuera anterior al 1 de enero de 1915; el aumento del 7,5 por 100, al otorgado entre el 1 de enero de 1915 y el 17 de julio de 1936, y el 5 por 100, a los contratos posteriores a esta última fecha. El artículo 137 establece el 40 por 100 para los locales de negocio. Las otras revisiones se refieren a las obras de conservación y revoque de fachada.

Ayer, Consejo de Ministros

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se nombra jefe del Servicio de Ordenación Económica de Cinematografía, dependiente de los Ministerios de Industria y de Comercio, a don Francisco Javier Elorza y Echániz.

Recursos de agravios
Acuerdo por el que se impone sanción de quinientas mil pesetas a "Transportes Mundiales Genis, S. A.", por infracción de las disposiciones de lasas.

EXPEDIENTES DE TRÁMITE ASUNTOS EXTERIORES

Tratado de amistad y de establecimiento de relaciones diplomáticas con el Reino del Yemen.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de su ratificación, el tratado de amistad con la República de El Salvador.

Acuerdo por el que se designa al embajador de España cerca de la Santa Sede para que acompañe oficialmente en su viaje al cardenal legado pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona.

Orden ministerial en aplicación del convenio de 10 de mayo de 1948.

JUSTICIA

Decreto-Ley sobre prórroga de plazo para ejercitar los derechos de tanteo, retracto e impugnación establecidos en favor de los inquilinos de viviendas.

Decreto por el que se revisan los porcentajes de los artículos 137 y 138 de la Ley de Arrendamientos Urbanos, y se determina que a partir de primero de enero de 1953 entrará en vigor el apartado a) y el porcentaje revisado del b), ambos del artículo 118 de la misma Ley.

Combinación judicial.
Expedientes de obras, indulto y de libertad condicional.

EJERCITO

Decreto por el que se reorganiza la instrucción pre militar en el Ejército.
Expedientes de adquisición de material.

MARINA

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre edades de retiro y reorganización de las escalas.

Decreto por el que se hace extensivo a todos los Cuerpos patentados lo dispuesto por análoga disposición de 9 de noviembre de 1951.

Decretos por los que se asciende a los empleos inmediatos al contralmirante don Carlos Vila Suanes y capitán de navío Mariano Romero Carnera.

Acuerdo por el que se autoriza al Patronato de Casas de la Armada para abordar la construcción de una nueva serie de viviendas.

HACIENDA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de crédito extraordinario para satisfacer el importe de las acciones correspondientes al Estado por la ampliación de capital de C. A. M. P. S. A., y compensar las relaciones económicas entre ésta y el Estado.

Decreto-Ley sobre provisión de Administraciones de Loterías a los familiares que hayan estado en posesión de la Cruz Laureada de San Fernando.

Decreto sobre tómbolas de caridad.

Decreto sobre Tribunales Arbitrales de Seguros.

Decreto sobre modificación de los artículos 120 y 121 de las vigentes Ordenanzas de Aduanas.
Expedientes de trámite.

GOBERNACION

Decreto sobre normas de inspección y vigilancia de todos los establecimientos de hospitalización y asistencia médica en funcionamiento.

Reglamento de organización y funcionamiento de Ayuntamientos.
Reglamento de población y demarcaciones municipales.

Acuerdo sobre aplicación de la tasa telefónica reducida en domingos a los países servidos a través del circuito Madrid-Nueva York.

Expediente de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 32.501.572'43 pesetas.

Expedientes de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por la suma de pesetas 1.660.000.

OBRAS PUBLICAS

Decreto-Ley por el que se dispone puedan concurrir a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Secretarios Contadores de Juntas de Obras y Servicios de Puertos los facultativos licenciados en Ciencias Económicas.

Decreto sobre competencia de los Juzgados Municipales en la ejecución de sentencias dictadas por las Juntas de Tasas.

Decreto por el que se aumenta el número de representantes del Sindicato Nacional del Transporte y Comunicaciones en el Consejo Superior de Ferrocarriles y Transportes.

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso de proyectos, suministro y montaje de los elementos metálicos de cierre de las tomas de agua de los pantanos de Entrepeñas y Buendía.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de "distribución de aguas para abastecimiento de Riaño (León)"; de "conducción de aguas potables de Calomarde (Teruel)"; de "recrecimiento de la presa de embalse del pantano del Guadalmellato"; de "abastecimiento de aguas a la villa de Valmaseda (Vizcaya)"; de "conducción de aguas para el abastecimiento de Plan (Huesca)"; y de "abastecimiento y distribución de aguas a Frómista (Palencia)".

Expediente de adjudicación del charco de pie de presa del pantano del compuerto y tramo subsiguiente del río Carrión, hasta Guardo (Palencia).

Expediente de aprovechamiento de los ríos Sil, Beoz y afluentes, en términos de Congosto, Molina,

Soca y otros (León), con a producción de energía eléctrica; aprovechamiento de "salto de Cornateil".

EDUCACION NACIONAL

Decretos por los que se crea un Instituto Laboral de agricultura y ganadería en (Sevilla) y Lucena (Córdoba).

Decretos por los que se crea Instituto de modalidad en Torredonjimeno (Jaén) y te Genil (Córdoba).

Decreto por el que se crea grupo escolar en Jaén.

Decreto por el que se crea grupo escolar conmemorativo "nuel Siurot" en Huelva.

Decreto por el que se crea grupo escolar conmemorativo "visión Azul" en la ciudad de nada.

Informe sobre la Exposición Arte Eucarístico en Barcelona.

Informe sobre la situación de las cesidades de los centros en Andalucía.

TRABAJO

Decreto por el que se crea el Instituto Nacional de vivienda la ejecución de un cinco mil "viviendas protegidas" en Bilbao.

Decreto por el que se declara de urgencia las obras para la construcción de mil "viviendas protegidas" por el Instituto Nacional de Vivienda en Jerez de la frontera (Cádiz).

Decreto por el que se declara urgentes los proyectos aprobados por el Instituto Nacional de vivienda para la construcción de viviendas protegidas en Los Baños.

Decreto por el que se nombra comisario del Instituto Social de Marina al almirante Estrada.

Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se concede la dalia del Mérito en el Trabajo su categoría de oro, a don Alfonso Fierro.

INDUSTRIA

Decreto por el que se declara la fábrica de ladrillos, sito en término municipal de San Fernando (Cádiz), propiedad de Obras Construcciones "Elizáran", objeto de expropiación forzosa para adquirir una parcela de propiedad de doña Luisa Serrano.

Informe sobre producciones en el primer trimestre del corriente.

SECRETARIA GENERAL DE MOVIMIENTO

Acuerdo sobre la celebración de la Feria del Campo en Madrid.

AIRE

Expediente de expropiación de terrenos con destino a instalación de ayudas de navegación en el aeropuerto de Barajas.

Expedientes de obras de otros aeródromos.

Informe sobre asuntos de Departamento.

COMERCIO

Orden conjunta con los Ministerios de Industria y Agricultura declarando la libre de comercio, circulación y ciclo de la lana.

Informe sobre movimiento y amortización de personal de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes.

Informe sobre movimiento de divisas.

INFORMACION Y TURISMO

Informe sobre asuntos de Departamento.

PELICULAS DE LA SEMANA



"Surcos"



"Ceguera original"



"Lo quiso la suerte"



"Días impacientes"

Ni se crea ni se paga

Por coincidir íntegramente traemos a nuestras columnas el editorial del diario "Madrid", que comenta una noticia que habrá pasado inadvertida para muchos lectores, aunque no habrán dejado de notar esos extranjeros que están aquí en misión observatoria y a quienes interesa calibrar el potencial bélico de este país. La noticia decía, sencillamente, que para doscientas plazas de aspirantes a ingreso en la Academia General Militar se habían presentado unos dos mil jóvenes españoles. La carrera de las armas tiene de todo, menos de lucrativa: los sueldos son escasos, y en cualquier orden de actividad es posible obtener mayores ventajas económicas, con menos responsabilidad moral que bajo el uniforme castrense. No es, pues, el mero afán de hallar un medio de vida lo que impulsa a miles de jóvenes de la clase media a elegir la profesión de las armas; es que aquí todavía se considera un honor ejercerla, y la inmensa mayoría de la gente prefiere, al lucro, el honor. Ni esos aspirantes a oficiales ignoran que estamos en un tiempo en el que todas las probabilidades son de que las armas han de usarse, y su vida no será la apacible de los tiempos de guarnición. Ni tampoco desconocen sus familias, pocas de las cuales habrán dejado de tener muertos o heridos en nuestras pasadas contiendas. Pero, con todo, ese es su espíritu; ese es el espíritu de la nación española: para cada puesto de oficial del Ejército que se ofrece hay diez muchachos que aspiran a él. No nos corresponde a nosotros valorar lo que eso significa. Basta considerar el crédito que en otras naciones tiene la profesión militar, la repugnancia con que las generaciones jóvenes la consideran, el escaso número de los que acuden a las convocatorias para cubrir las plazas de oficiales de las distintas Armas, y se comprenderá que hay aquí algo esencial para el vigor y la realidad de un Ejército, el calor con que lo asiste todo el país, el cálido y permanente entusiasmo que en las clases dirigentes despierta todo lo que la conciencia, y se comprenderá que esto es algo capital, que no se crea ni se improvisa con subvenciones nacionales ni extranjeras. Es una fuente viva y natural de energía que no se puede reemplazar con artificios, por costosos que sean.

Por OCIO